

Помните, что этотъ св. храмъ вашъ просуществовалъ цѣлое столѣтіе, и во все это время былъ, какъ для предковъ вашихъ, такъ и для васъ, великимъ благодѣяніемъ, — и небомъ, или мѣстомъ селенія Славы Божіей, и училищемъ вѣры и благочестія, и сокровищницею спасительной благодати Божіей. Помните все это, и отъ всей души благодарите Господа. Благодарите не словомъ только, но и дѣломъ, и именно, искреннею любовію къ храму Божію, полною готовностію дѣлать разныя пожертвованія на нужды и украшенія его, частымъ хожденіемъ въ него къ службамъ церковнымъ и благоговѣйнымъ стояніемъ въ немъ во время совершенія этихъ службъ. Аминь.

Протоіерей *Іоаннъ Кобяковъ.*

Памяти священника Іоанна Іоанновича Херувимова.

9-го іюня сего года, въ половинѣ 11 часа вечера послѣ продолжительной болѣзни тихо скончался священникъ Успенской кладбищенской въ г. Тамбовѣ церкви о. Іоаннъ Іоанновичъ Херувимовъ. Незаурядная личность покойнаго, извѣстная всей епархіи дѣятельность его въ качествѣ казначея пенсіонной кассы и увѣренность, что найдутся товарищи о. Іоанна и знакомые, которымъ дорога память почившаго и которые помолятся за него у Престола Божьяго, — все это побуждаетъ посвятить памяти покойнаго о. Іоанна нѣсколько строкъ на страницахъ Тамб. Епарх. Вѣдомостей.

Сынъ священника с. Липовки, Козловскаго уѣзда, покойный о. Іоаннъ родился въ 1859 году и первоначальное образованіе получилъ дома, подъ руководствомъ отца. Въ 1870 году для дальнѣйшаго образованія поступилъ во 2-е Тамб. дух. училище, а въ 1876 году — въ Тамб. дух. семинарію, которую кончилъ въ 1882 году однимъ изъ лучшихъ студентовъ. 12 лѣтъ ученія въ духовной школѣ не прошли

даромъ для покойнаго. Много здоровья унесли они у него и научили смотрѣть на жизнь, какъ на школу труда и терпѣнья. Будучи ученикомъ семинаріи, о. Іоаннъ Іоанновичъ уже имѣлъ подъ своимъ надзоромъ учениковъ училища и давалъ частныя уроки. Удѣляя много времени и силъ на эти постороннія занятія, покойный для своихъ личныхъ занятій и на отдыхъ оставлялъ очень мало. Молодыя силы все переносили и въ самомъ трудѣ искали для себя удовлетворенія и покоя. Послѣдніе годы семинарскаго ученія о. Іоанна были замѣчательнымъ временемъ. Семинарія выпускала даровитыхъ питомцевъ. У семинаристовъ былъ высокій подъемъ духа, большой интересъ къ наукѣ. Высшія учебныя заведенія для тогдашнихъ Тамбовскихъ семинаристовъ дѣйствительно были чѣмъ-то особенно высокимъ, идеальнымъ и на нихъ смотрѣли почти съ благоговѣніемъ. Тогда замѣчалось чистое и искреннее стремленіе у семинаристовъ въ эти заведенія. Этому влеченію причастны были очень многіе изъ даровитыхъ воспитанниковъ семинаріи. Не хотѣлъ отстать отъ товарищей и хорошій студентъ Херувимовъ. Онъ очень желалъ для дальнѣйшаго образованія поступить въ духовную академію. Воля отца старца—священника, считавшаго вполне достаточнымъ и семинарское образованіе, разбила планы студента Херувимова. Отецъ не благословилъ сына учиться въ академіи и посовѣтовалъ ему поступить на епархіальную службу. Какъ ни тяжело, а пришлось покориться волѣ отца, которому привыкъ повиноваться умный сынъ. Лучшій студентъ Херувимовъ скоро получилъ мѣсто надзирателя за учениками 2 Тамб. дух. училища. Пробывъ только нѣсколько мѣсяцевъ на этой должности, Иванъ Ивановичъ перемѣнилъ службу и занялъ мѣсто эконома при своекоштномъ общежитіи воспитанниковъ семинаріи, каковую и несъ въ продолженіе 3½ лѣтъ, т. е. съ 1883 до половины 1886 года. Въ должности эконома Иванъ Ивановичъ показалъ себя съ отличной стороны. Порядокъ и тщательность во всемъ были замѣчательныя. Денежная отчетность велась образцово. Въ бытность экономомъ Иванъ Ивановичъ женился на дочери протоіерея г. Тамбова о. Т. Бѣльскаго. Такимъ образомъ все больше и больше родился съ Тамбовомъ, чтобы остаться въ немъ навсегда. Дѣятельность эконома Херувимова стала известна и епархіальной власти. Поэтому въ 1886 году, когда за выходомъ въ заштатъ тестя о. Іоанна протоіерея Бѣльскаго сдѣлалось свободнымъ священническое мѣсто на Успенскомъ кладбищѣ, опредѣленъ былъ эконома Херувимовъ. Съ того времени до самой кончины, т. е. въ продолженіе 16

лѣтъ, о. Іоаннъ служилъ только при Успенской кладбищенской церкви.

Доброевѣстнымъ отправленіемъ Богослуженія, сопровождаемаго живымъ словомъ покойнаго, и тщательнымъ исполненіемъ требъ на кладбищѣ молодой священникъ Херувимовъ привлекъ къ себѣ расположеніе и любовь всѣхъ, посѣщавшихъ храмъ и кладбище; ласковымъ обращеніемъ съ посѣщившими кладбище онъ облегчалъ ту скорбь, съ которой обычно являются посѣтители кладбища. Не малый трудъ для кладбищенскихъ причтовъ составляетъ служеніе панихидъ на могилахъ, въ особенности зимой и осенью, когда очень свободно можно простудить ноги и горло. О. Іоаннъ никогда не стѣснялся этимъ. Въ грязь и по сугробамъ ходилъ онъ на могилы, даже совсѣмъ больной, закутавшись насколько возможно, шелъ онъ молиться на прахъ умершихъ. Не въ его характерѣ было отказываться или выражать недовольство въ такихъ случаяхъ. Забота о благоустройствѣ храма также лежала и на о. Іоаннѣ. Онъ много содѣйствовалъ устройству духового отопленія въ Успенской церкви.

Но не одно кладбище пользовалось трудами о. Іоанна. Его приглашали, что называется, на расхватъ къ разнымъ дѣламъ. Если заглянуть въ формулярный списокъ покойнаго за время священства его, то нельзя не удивляться тому большому труду, который несъ на своихъ плечахъ почившій, тому до крайности разнообразію дѣлъ, которыя въ разное время возлагались на него; тому довѣрію, которымъ пользовался покойный у начальства, частныхъ лицъ и учреждений. Такъ онъ состоялъ помощникомъ благочиннаго г. Тамбова, членомъ правленія 1-го Тамб. дух. училища и казначеемъ въ пенсіонной кассѣ; законоучителемъ городского училища и частной школы; служилъ членомъ совѣта пріюта для престарѣлаго духовенства и священникомъ въ кавалерійскомъ кадрѣ. Исполненіе всѣхъ этихъ обязанностей не влекло за собой большой матеріальной выгоды, а времени отнимало много. И если все это дано было о. Іоанну, то только благодаря доброму мнѣнію, которое сложилось въ Тамбовѣ объ о. Іоаннѣ. Тщательное исполненіе всѣхъ сихъ обязанностей, конечно, дурно отзывалось на здоровьи почившаго, пока не привело къ печальному концу, прервавшему жизнь въ самую цвѣтущую пору ея. Ничто уже не могло помочь разслабленному организму: ни поѣздка на разные курорты, ни леченіе у московскихъ свѣтилъ медицинскаго міра. Надо было ждать скорой развязки. И она не замедлила наступить. Смерть о. Іоанна Іоанновича не

была полною неожиданностью. Ее ждали. Но то обстоятельство, что почившій до самой смерти былъ на ногахъ и умеръ быстро и тихо, угасъ, какъ свѣча, безъ агоніи, всѣхъ застало нѣсколько врасплохъ. За нѣсколько минутъ до смерти о. Іоаннъ сидѣлъ въ кругу своей семьи, покойно бесѣдовалъ. Кътобы могъ подумать, что только нѣсколько минутъ отдѣляютъ его отъ океана вѣчности? Этого едвали думали и окружавшіе его родные. И вотъ не стало нашего о. Іоанна Іоанновича. Причтъ лишился прекраснаго сослуживца; кладбище добраго священника, исходившаго его вдоль и поперекъ съ кадиломъ въ рукахъ и съ молитвой на устахъ; начальство лишилось вѣрнаго исполнителя его распоряженій и всѣ знающіе почившаго-хорошаго человѣка.

По кончинѣ о. Іоанна тѣло его по чиноположенію помазано было елеемъ и облачено во всѣ священническія одежды. Въ 1 часъ ночи 12 мѣрныхъ ударовъ колокола кладбищенской церкви возвѣстили г. Тамбову печальную вѣсть. Первая панихида совершена была тогда же мѣстнымъ причтомъ. Мѣстный діаконъ началъ чтеніе Евангелія у праха почившаго. Въ слѣдующіе дни утромъ и вечеромъ панихиды служились градскимъ духовенствомъ, оновѣщеннымъ чрезъ благочиннаго о смерти сослуживца. Выносъ покойнаго для отпѣванія въ Успенскую церковь 12 іюля въ 9 ч. ут. совершилъ кафедральный протоіерей М. Г. Озеровъ съ благочиннымъ г. Тамбова протоіереемъ М. П. Назарьевымъ, мѣстнымъ причтомъ, съ участіемъ родныхъ почившаго, нѣкоторыхъ священниковъ г. Тамбова и въ присутствіи множества народа. Литургію совершалъ благочинный съ священниками П. Виндряевскимъ, В. и Н. Херувимовыми и А. Агатовымъ. На литургіи священникомъ П. Виндряевскимъ сказано было поученіе на текстъ человѣкъ... яко трава дніе его, яко цвѣтъ сельный. (102 псал.). Въ отпѣваніи приняло участие значительное количество градскаго духовенства во главѣ съ маститымъ духовникомъ о. Трофимомъ Стефановичемъ Калансовскимъ. Отпѣваніе совершенно торжественно, въ присутствіи множества народа, раздѣлявшаго скорбь осиротѣвшаго семейства. У могилы, предъ опусканіемъ гроба, сказалъ рѣчь священникъ Н. И. Димитревскій. Въ рѣчи ораторъ съ свойственной ему живостью и увлекательностью мастерски обрисовалъ почившаго, назвавъ его человѣкомъ долга и мира, чѣмъ очень тронулъ осиротѣвшихъ и всѣхъ слушателей своей рѣчи. Опустили гробъ въ могилу, засыпали землей, и вотъ образовался новый свѣжій холмъ на кладбищѣ, еще разъ свидѣтельствующій о крушеніи всего земнаго, временнаго. Послѣ погребенія

вдова почившаго пригласила всѣхъ въ домъ на поминальную трапезу, гдѣ еще разъ подѣлились присутствующіе своими воспоминаніями объ о. Іоаннѣ. Миръ праху его! Товарищи и друзья почившаго о. Іоанна, разсѣянные по разнымъ уголкамъ тамбовской епархіи, не преминуть помянуть его въ своихъ молитвахъ.

Священникъ П. Виндряевскій.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.
ОТКРЫТЬ
МНОЮ
КОЛОКОЛЬНО-ЛИТЕЙНЫЙ ЗАВОДЪ
ФЕДОРА ЛЕОНТЬЕВА
ПУРШЕВА
въ гор. Козловѣ. Тамбовской губерніи.



Принимаю заказы на новые колокола и переливку старыхъ. Имѣются при заводѣ готовые колокола отъ 20 ф. до 200 пуд., также торговля церковной утварью и парчами.

Ф. ПУРШЕВЪ.